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Egzamin maturalny z fizyld i astronomii — poziom podstawowy

Kryteria oceniania odpowiedzi

Zadanie 1. (0-1)

Obszar standardow

Opis wymagan

Tworzenie informacji

Interpretacja wykresow, powiazanie pracy z polem pod
wykresem

Poprawna odpowiedz
D. Tylkona 1i3.

Zadanie 2. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie

Zastosowanie pojgcia niewazkos$ci

Poprawna odpowiedz
D. bliska zeru.

Zadanie 3. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie

Okreslenie cech obrazu w soczewce skupiajace;

Poprawna odpowiedz

A. pozorny, prosty i powickszony.

Zadanie 4. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie

Znajomosc¢ i rozumienie pojgcia izotopu

Poprawna odpowiedz

D. jadra o tych samych liczbach atomowych, ale o r6znych liczbach neutronow.

Zadanie 5. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie

Opisanie ruchu drgajacego, postugiwanie si¢ pojgeciem energii
potencjalnej

Poprawna odpowiedz

B. energia potencjalna jest minimalna, a przyspieszenie rowne zero.

Zadanie 6. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie

Opisanie przejscia $wiatta przez siatke dyfrakeyjna

Poprawna odpowiedz

B. czerwony, a najmniej niebieski.
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Zadanie 7. (0-1)

Korzystanie z informacji | Analiza wykreséw, opisanie przemiany izobarycznej
i izochorycznej

Poprawna odpowiedz
C.

Zadanie 8. (0-1)

Tworzenie informacji Zbudowanie modelu fizycznego wyjasniajacego oswietlenie
Ksigzyca przez Stonce

Poprawna odpowiedz
C. jest czgSciowo oswietlona promieniami stonecznymi, a wielkos$¢ czgsci oswietlonej zalezy
od fazy Ksigzyca.

Zadanie 9. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Zastosowanie zasady zachowania energii mechanicznej

Poprawna odpowiedz
B. rowna 400 J,

Zadanie 10. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Skorzystanie z diagramu Hertzsprunga-Russella

Poprawna odpowiedz
A. klasyfikowaé gwiazdy.

Zadanie 11. (0-5)
11.1. (0-3)

Korzystanie z informacji | Narysowanie wykresu wg danych przedstawionych w tabeli

Poprawna odpowiedz
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3 p. — poprawny opis i wyskalowanie osi oraz naniesienie punktow, wykreslenie gladkiej
krzywej
2 p. — poprawny opis i wyskalowanie osi oraz naniesienie punktoéw, polaczenie punktéw linig
tamana lub brak poltaczenia punktow
— poprawny opis i wyskalowanie osi, blad w naniesieniu 1 lub 2 punktow, wykreslenie
gladkiej krzywej
— niepelny opis lub wyskalowanie osi (np. pominigcie jednostek lub symbolu wielkosci),
poprawne naniesienie punktow, wykreslenie gladkiej krzywe;j
1 p. — poprawny opis i wyskalowanie osi, blad w naniesieniu 3 punktow lub brak naniesienia
punktow
— niepelny opis lub wyskalowanie osi (np. pominigcie jednostek lub symbolu wielkosci),
blad w naniesieniu 1 lub 2 punktow, wykreslenie gtadkiej krzywe;j
— niepetny opis lub wyskalowanie osi (np. pominigcie jednostek lub symbolu wielkosci),
poprawne naniesienie punktow, polaczenie punktow linia tamana lub brak potaczenia

punktow
— brak wyskalowania i opisu osi, pozostale elementy poprawne (przy domyslnym
wyskalowaniu)
0 p. — bledy we wszystkich elementach lub brak odpowiedzi
11.2. (0-1)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji przedstawionej na wykresie

Poprawna odpowiedz
Opor o wartosci 100 N begdzie przy predkosci ok. 3,5 m/s.

1 p. — poprawna wartos¢ predkosci
0 p. — bledna wartos¢ lub brak odpowiedzi.

11.3. (0-1)
Tworzenie informacji Zastosowanie praw fizyki do rozwiazywania problemow
praktycznych

Przyktady poprawnej odpowiedzi

e Powinien sig pochyli¢

Powinien natozy¢ gladki ubior

Powinien natozy¢ oplywowy kask

Powinien przyja¢ bardziej aerodynamiczna postawe
Powinien zmniejszy¢ powierzchnig¢ oporu

1 p. — poprawna odpowiedz (jedna z powyzszych lub rownowazna)
0 p. — blgdna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Zadanie 12. (0-4)
12.1. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Opisanie ruchu jednostajnego po okrggu, obliczenie predkosci
w ruchu jednostajnym

Poprawna odpowiedz
Do wzoru v =2nR/T podstawiamy wartoéci R=108 km=1,08-10°m oraz =37 h=
1,33-10° s. W wyniku otrzymujemy v = 5,1 m/s.
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2 p. — wykonanie powyzszych obliczen
1 p. — zapisanie wzoru i wybér poprawnych wielkosci R i T, z blgdem przy przeliczeniu
jednostek lub blgdnym obliczeniem, lub niewykonanym obliczeniem
— zapisanie wzoru z uwzglednieniem promienia orbity i (blgdnym) uwzglednieniem
promienia satelity oraz obliczenia zgodne z tym wzorem
0 p. — blgdny wzor lub bledny wybor danych, lub brak odpowiedzi.

12.2. (0-2)
Wiadomosci i rozumienie | Opisanie wplywu pola grawitacyjnego na ruch ciat
Korzystanie z informacji Obliczenie masy planetoidy na podstawie parametréw orbity
satelity

Poprawna odpowiedz
Przyrownujemy sit¢ grawitacji do sity dosrodkowe;j
GA{m MY b GA{m o 2z R
R- R R T
Skracamy m i przeksztatcamy do postaci
M= m=[Z L
G T) G

Lewa posta¢ wzoru wymaga skorzystania z prgdkosci podanej w tresci zadania 12.1.
W wyniku podstawienia danych i obliczenia otrzymujemy M = 4,2-10" kg.

2 p. — wykonanie powyzszych przeksztalcen lub poprawne zastosowanie wzoru na I predkosé
kosmiczna, obliczenie i podanie poprawnego wyniku z jednostka
1 p. — wyprowadzenie poprawnego wzoru na M, blad w obliczeniach lub brak jednostki,
lub brak obliczen
— poprawne obliczenia wraz z jednostka, ale wzor na M zapisany bez uzasadnienia
0 p. — blgdny wzor lub brak odpowiedzi
— wzo6r zapisany bez uzasadnienia oraz btad w obliczeniach lub brak jednostki, lub brak
obliczen

Zadanie 13. (0-3)

13.1. (0-2)
Wiadomosci i rozumienie | Zastosowanie stalej sprezystosci
Korzystanie z informacji Obliczenie statej spr¢zysto$ci sprgzyny

Poprawna odpowiedz

Przyrownujemy silg cigzkosci mg do sily sprgzystosci kx i przeksztalcamy do postaci
k = mg/x. Podstawiamy dane (poprawna jest zardwno warto$é¢ g = 10 m/s%, jak g = 9.81 m/s?)
i obliczamy k. Poprawny wynik: k= 2.5 N/cm, lub 2,45 N/cm, lub 250 N/m, lub 245 N/m.

2 p. — wyprowadzenie wzoru k = mg/x i obliczenie poprawnej wartosci k, podanie wyniku z
jednostka
— zapisanie wzoru w postaci mg = —kx, ale wynik podany jako dodatni na podstawie
uzasadnienia (np. podstawienie ujemnej wartosci x)
— brak zapisanego wzoru, ale ze stownym uzasadnieniem obliczen (np. ,,z przyrownania
sity cigzkosci do sity sprezystosci wynika...”), poprawny wynik z jednostka
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1 p. — poprawny wzor (z,.— lub bez), ale brak obliczen lub brak jednostki, lub blgdny wynik,
lub ujemny wynik, lub wynik dodatni bez uzasadnienia (gdy ze wzoru wynikalby
ujemny)

— brak zapisanego wzoru, ale obliczenia wykonywane wg niego, z jednym z powyzszych
bledow
— brak zapisanego wzoru, poprawne obliczenia bez ich uzasadnienia
0 p. — brak poprawnego wzoru i brak poprawnych obliczef

13.2. (0-1)

Korzystanie z informacji Obliczenie masy ciala na podstawie wydluzenia sprezyny

Poprawna odpowiedz
Masa arbuza wynosi 2,25 kg (od 2,2 kg do 2,3 kg), wynik otrzymany na podstawie wzoru
mg=kx lubproporcji mi/ma=x1/xs.

1 p. — wykonanie obliczenia i zapisanie poprawnego wyniku
0 p. — blgdny wynik lub wynik podany bez obliczen
— brak odpowiedzi

Zadanie 14. (0-3)
14.1. (0-1)

Korzystanie z informacji Odczytanie dtugosci fali z wykresu

Poprawna odpowiedz
Dlugosc¢ fali wynosi... (wartos¢ od 430 do 445) nm.
1 p. — wynik nalezacy do powyzszego przedziatu, z jednostka
0 p. — inna wartos¢ lub brak jednostki
— brak odpowiedzi

14.2. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Postugiwanie si¢ kwantowym modelem $wiatla

Poprawna odpowiedz
Jest to maksimum o numerze 4, co wynika z zaleznosci E ~ 1/1 (wystarczy stwierdzenie, ze
energia fotonu jest tym mniejsza, im wigksza jest dlugosé fali).

1 p. — wlasciwy numer wraz z uzasadnieniem wyboru
0 p. — bledny numer lub brak uzasadnienia
— brak odpowiedzi

14.3. (0-1)

Tworzenie informacji Zbudowanie modelu fizycznego wyjasniajacego barwg roslin

Poprawna odpowiedz
Chlorofil pochtania swiatto fioletowe, niebieskie i czerwone, a odbija i przepuszcza gtownie
zielone i zotte.

1 p. — podanie barwy zielonej jako odbitej lub przepuszczonej oraz poréwnanie jej z innymi
barwami §wiatta
0 p. — brak jednego z powyzszych elementow lub brak odpowiedzi
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Zadanie 15. (0-4)
15.1. (0-2)
Wiadomosci i rozumienie | Zastosowanie zasad dynamiki do wyznaczenia przyspieszenia
rakiety
Korzystanie z informacji Selekcja informacji, obliczenie przyspieszenia rakiety

Poprawna odpowiedz
Na rakietg dzialaja: sita ciagu silnikow (w gorg) oraz sita cigzkosci (w dot). Druga zasada

o . , F -
dynamiki ma wigc posta¢ ma = Fjye, —mg, stad a = me _ 0,83 m/s”.
m

2 p. — wyprowadzenie wzoru na przyspieszenie, poprawne obliczenie i wynik z jednostka
— stowne poprawne uzasadnienie wykonanych obliczen (np. ,,do wzoru F,, = ma
podstawiamy sil¢ wypadkowa rowna roznicy ...”), poprawny wynik z jednostka
1 p. — brak wyprowadzenia wzoru, poprawny wynik z jednostka
— wyprowadzenie wzoru (lub poprawne uzasadnienie obliczen), ale btad rachunkowy lub
brak jednostki w wyniku
— poprawna metoda wyprowadzenia wzoru, blad w wyrazeniu na silg cigzkosci, wynik
zgodny z wprowadzonymi warto$ciami sit
0 p. — brak wyprowadzenia wzoru lub poprawnego uzasadnienia oraz brak poprawnego
wyniku
— brak odpowiedzi

15.2. (0-2)
Tworzenie informacji Budowanie modelu fizycznego wyjasniajacego zaleznosé
przyspieszenia od czasu

Przyktady poprawnej odpowiedzi

e Przyspieszenie bgdzie rosto, gdyz maleje masa rakiety.

e Przyspieszenie bgdzie rosto, gdyz maleje sita grawitacji.

e Przyspieszenie bgdzie rosto, gdyz maleje gestos¢ powietrza, a wigc i sita oporu.

2 p. — poprawna odpowiedz wraz z uzasadnieniem
1 p. — poprawna odpowiedz, blgdne uzasadnienie lub brak uzasadnienia
— wybor innej odpowiedzi, wraz z odwotaniem si¢ do rosnacego z predkoscia oporu
powietrza
0 p. — wybdr odpowiedzi .,przyspieszenie bgdzie malato” lub ,,przyspieszenie pozostanie
state’” oraz brak odwotania do zaleznosci oporu powietrza od prgdkosci
— brak odpowiedzi

Zadanie 16. (0-3)
16.1. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Analiza zjawiska zalamania Swiatta

Przyktady poprawnej odpowiedzi

e Jestto czestotliwose.

e Jest to okres drgan.

1 p. — jedna z powyzszych odpowiedzi

0 p. — odpowiedz bledna lub brak odpowiedzi
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16.2. (0-2)
Wiadomosci i rozumienie | Zastosowanie zwiazku miedzy dtugoscia, predkoscia
1 czestotliwoscia fali

Poprawna odpowiedz

A
Ze wzoru v = Af, przy wykorzystaniu jednakowej wartosci £, wynika r6wnanie i= . Stad
v, U

4

]

A2=04 um.

2 p. — wyprowadzenie i zastosowanie powyzszej proporcji, poprawny wynik z jednostka
— rownowazne przeksztalcenia matematyczne (np. obliczenie czgstotliwosci), poprawny
wynik z jednostka
— rownowazna argumentacja stowna (np. ,.dla ustalonej czgstotliwosci dlugos¢ fali jest
proporcjonalna do predkosci’), poprawny wynik z jednostka
1 p. — poprawne wyprowadzenie wzoru lub poprawne uzasadnienie obliczen, wynik blgdny
lub brak jednostki
— brak wyprowadzenia ani uzasadnienia proporcji, poprawny wynik z jednostka.
0 p. — brak wyprowadzenia wzoru lub uzasadnienia obliczen, odpowiedZz blgdna lub bez
jednostki
— brak odpowiedzi

Zadanie 17. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Zastosowanie prawa przemiany izochorycznej
Korzystanie z informacji | Analizowanie informacji przedstawionej w formie wykresu,
uzupelnianie brakujacych elementow wykresu

Poprawna odpowiedz

W przemianie izochorycznej wielkosci p i T (w skali Kelvina) sa do siebie proporcjonalne,
dlatego wykres przemiany jest linia prosta przecinajaca o$ temperatury w punkcie 7= 0 K.
Prowadzimy prosta przez punkty pomiarowe, przedtuzajac ja do przecigcia osi temperatury.
Odczytujemy warto$¢ temperatury w skali Celsjusza w punkcie przecigcia.

Wynik powinien mie$ci¢ si¢ w przedziale od -320°C do -240°C i byé¢ zgodny
Z rzeczywistym miejscem przecigeia osi na wykresie z doktadnoscia do 10 °C.

3 p. — powolanie sig na prawo przemiany izochorycznej, uzasadnienie koniecznoSci
przedtuzenia prostej do przecigcia z osia temperatury, nakreslenie prostej, odczytanie
wartoSci temperatury w punkcie przecigeia, wynik nalezacy do powyzszego przedziatu
i zgodny z miejscem przecigcia z podana doktadnos$cia

2 p. — nakreslenie prostej i brak jednego z nastgpujacych elementow: powolanie si¢ na prawo
przemiany izochorycznej, uzasadnienie konieczno$ci przedhizenia prostej, wynik
nalezacy do podanego przedzialu, wynik zgodny z miejscem przecigcia z podana
doktadnoscia

1 p. — nakreslenie prostej i brak dwoch sposréd powyzszych elementow

— powolanie si¢ na prawo przemiany izochorycznej i uzasadnienie konieczno$ci
przedluzenia prostej do przecigcia z osia temperatury, lecz brak nakreslenia prostej
(niezaleznie od tego, czy podany zostal wynik, czy nie)
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0 p. — brak nakreslenia prostej oraz brak jednego z nastg¢pujacych elementow: powotanie si¢
na prawo przemiany izochorycznej, uzasadnienie koniecznosci przedtuzenia proste;

— nakre$lenie prostej, przy braku trzech sposrdd nastgpujacych elementow: powotanie sig
na prawo przemiany izochorycznej, uzasadnienie koniecznosci przedluzenia prostej,
wynik nalezacy do podanego przedzialu, wynik zgodny z miejscem przecigcia
z podana doktadnoscia

— brak odpowiedzi

Zadanie 18. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Analizowanie zjawiska odbicia $wiatta
Korzystanie z informacji Uzupelnienie brakujacych elementdéw rysunku

Poprawna odpowiedz

3 p. —poprawne narysowanie promieni odbitych, przedtuzenie
wsteczne promieni odbitych do ich przecigcia (moga by¢
oznaczone liniami przerywanymi lub ciaglymi), polozZenie
obrazu jest w przyblizeniu symetryczne wobec przedmiotu
wzgledem zwierciadta

2 p. — wyrazny blad co do polozenia obrazu (powyzej 1 cm), pozostale elementy poprawne

1 p. — promienie odbite narysowane poprawnie, btad lub brak w dwoch pozostatych
elementach

0 p. — promienie odbite narysowane bl¢dnie, lub brak promieni odbitych

— brak rysunku

Zadanie 19. (0—4)

19.1. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Zastosowanie zasad zachowania do zapisu rownania
przemiany jadrowej

Poprawna odpowiedz
131 131 - ~ 131 131 0y _ =
sl > o Xe+e +v, lub sl = L Xe+( e
1 p. — zapisanie rownania reakcji (zamiast oznaczenia ¢ zdajacy moze napisa¢ 3~ lub B, moze
tez pomina¢ oznaczenia neutrina)

0 p. — brak zapisania rownania zgodnie z powyzszym lub brak odpowiedzi

19.2. (0-1)

Korzystanie z informacji Odczytanie okresu potowicznego zaniku z wykresu

Poprawna odpowiedz
T,,, =8 dni

1 p. — podanie powyzszego wyniku, z tolerancja od 7,6 dni do 8,4 dni
0 p. — odpowiedz spoza tego zakresu

— brak jednostki lub btgdna jednostka

— brak odpowiedzi
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19.3. (0-2)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji z wykresu, obliczenie masy jodu

Przyktady poprawnej odpowiedzi

e Odczytujemy z wykresu liczbg rozpadow na sekundg po 6 dniach: 22000. Zapisujemy
zalezno$¢ 22/37 = mg/my (lub zapisujemy, ze liczba ta jest proporcjonalna do masy
izotopu). Wyznaczamy mg (wynik od 4,7-10 """ g do 4,8-10"" g).

e Korzystamy z poprawnej wartosci 7;,, = 8 dni, zauwazamy, ze 6 dni = %T

1, 1 zapisujemy

wynik w postaci me =8-10""+(1/2)** g.

2 p. — poprawne uzasadnienie obliczen w jednej z powyzszych metod, wynik mieszczacy sig
w podanych wyzej granicach, jednostka

W przypadku wyboru drugiej metody dopuszczalne jest pozostawienie wyniku w podane;]

postaci bez obliczenia wartosci liczbowe;.

1 p. — wybor pierwszej metody i blgdne dane w proporcji albo btgdne obliczenie, albo brak
jednostki w wyniku (tylko jeden z wymienionych btgdow)

— wybor drugiej metody z podstawieniem blednej wartosci Ti, albo z pomylka we
wzorze, albo brak jednostki w wyniku (tylko jeden z wymienionych bltedow)

— wybor drugiej metody, skorzystanie z poprawnej wartosci 71, i oparcie si¢ na
interpolacji liniowej (wynik otrzymany ta droga bylby ms = 5:107"" g, lecz wartosé
liczbowa nie jest oceniana), podanie wyniku z jednostka

0 p. — wigksza ilos¢ blgdow, niz w kryteriach na 1 p.

— brak odpowiedzi

Zadanie 20. (0-4)
20.1. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Opisanie wplywu pola magnetycznego na ruch ciat

Poprawna odpowiedz
Zaznaczenie po prawej stronie rysunku whasciwego symbolu &)

1 p. — wybor wlasciwego symbolu i miejsca
0 p. — bledny symbol lub btedne miejsce
— brak odpowiedzi

20.2. (0-3)
Tworzenie informacji Budowanie modelu matematycznego — wyprowadzenie wzoru
na drogg protonu w polu magnetycznym

Poprawna odpowiedz
2

Zapisujemy zwiazek Fr,, = Fis (lub g-v-B= mv—) i dochodzimy do postaci r :m—;.
r q
Poniewaz droga przebyta przez proton w polu magnetycznym jest potowa okrggu, wige s = mr
v

qB
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3 p. — wyprowadzenie wzoru na r (samo zapisanie go nie wystarcza), zauwazenie, ze droga
jest potowa okrggu, poprawny wzor koncowy
2 p. — zapisanie wzoru na r bez wyprowadzenia, pozostale elementy poprawne
— wyprowadzenie wzoru na r, zauwazenie, ze droga jest polowa okregu, pomytka we
wzorze koncowym lub brak wzoru koncowego
— przyroéwnanie sily Lorentza do sily dosrodkowej z blgdnym wyrazeniem na jedna
(tylko jedna) z tych sil, zauwazenie, ze droga jest potowa okrggu, wzor konicowy
zgodny z popelnionym btgdem
1 p. — wyprowadzenie wzoru na r, braki lub btgdy w dalszych elementach
— przyréwnanie sily Lorentza do sily dosrodkowej z blednym wyrazeniem na jedna
(tylko jedna) z tych sil, zauwazenie, ze droga jest polowa okrggu, wzor koficowy
niezgodny z pomytka lub brak wzoru koficowego
— napisanie blgdnego wzoru na r bez wyprowadzenia (drobny btad typu pominigcie
jednego z czynnikéw lub umieszczenie go w liczniku zamiast w mianowniku),
zauwazenie, ze droga jest potowa okregu
— przyréwnanie sity Lorentza do sity dosrodkowej z blgdnymi wyrazeniami po obu
stronach rownania, zauwazenie, ze droga jest potowa okrggu, wzor koncowy zgodny
z popelnionymi btgdami
0 p. — zasadniczy blad w metodzie wyprowadzenia wzoru na
— napisanie lub wyprowadzenie wzoru na r z blgdem, brak zauwazenia, ze droga jest
polowa okreggu
— brak odpowiedzi

Zadanie 21. (0-4)
21.1. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Wyjasnienie wplywu ferromagnetykow na pole magnetyczne

Przyktady poprawnej odpowiedzi na pierwsze pytanie

e Rola rdzenia polega na wzmacnianiu pola magnetycznego.
e Rola rdzenia polega na kierowaniu przebiegiem linii pola.
Wybor materiatu: stal

2 p. — jedna z powyzszych odpowiedzi na pierwsze pytanie (lub odpowiedz réwnowazna)
oraz poprawny wybor materiatu

1 p. — jedna z powyzszych odpowiedzi na pierwsze pytanie (lub odpowiedz rownowazna)
albo poprawny wybor materiatu

0 p. — brak poprawnej odpowiedzi na pierwsze pytanie oraz brak poprawnego wyboru

21.2. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Wyjasnienie dziatania urzadzen technicznych

Poprawna odpowiedz
Nastgpuje obnizenie natgzenia pradu.

1 p. — odpowiedz powyzsza lub rownowazna
Przywotanie wzoru P = Ul nie jest wymagane.
0 p. — brak odpowiedzi lub odpowiedZ btgdna
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21.3. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Wyja$nienie dzialania urzadzen technicznych

Poprawna odpowiedz
Nastgpuje obnizenie strat energii.

1 p. — odpowiedZ powyzsza lub réwnowazna
Przywotanie wzoru P =/ °R nie jest wymagane.
0 p. — brak odpowiedzi lub odpowiedz btedna



